

**Отчет заведующего кафедрой
естественнонаучных и гуманитарных дисциплин
Института русского языка и культуры МГУ имени М.В.Ломоносова,
2017/2018 учебный год**

1. Цели и задачи отчетного периода

С целью эффективного руководства кафедрой мною были поставлены и решены следующие *задачи*:

- создание кафедральной организационной системы, структурирование кадрового состава кафедры по основным учебным блокам, налаживание системы взаимодействия преподавателей кафедры с учебным отделом (составление расписания, введение дисциплин, консультации, экзамены, дополнительные занятия по самоподготовке);

- ревизия содержания учебного плана, программ и пособий для слушателей;

- оценка педагогического и научного уровня преподавателей кафедры и выработка возможных стратегий профессионального роста;

- привлечение к образовательной деятельности в ИРЯиК новых высококвалифицированных преподавателей, сотрудников и выпускников различных факультетов МГУ;

- разработка и реализация дополнительных способов взаимодействия слушателей и преподавателей ИРЯиК с представителями факультетов МГУ.

В отчетный период состоялось *девять заседаний кафедры*, на которых обсуждались перечисленные задачи, были представлены сообщения преподавателей кафедры и научные доклады приглашенных ученых.

2. Учебная работа.

2.1. На кафедре было сформировано пять учебных секций (математика, история и обществознание, литература, естественнонаучный блок, включающий химию, биологию и физику, экономика) и назначен ответственный преподаватель за каждую секцию. Проведена ревизия предметных кабинетов. Совместно с учебным отделом согласован регламент составления расписания, определены фиксированные временные интервалы ввода дисциплин (согласно учебному плану), процедура проведения зачетов и экзаменов.

2.2. Организовано рецензирование учебного пособия «География. Вводный курс». Сформулированы рекомендации по изменению емкости дисциплин в учебных планах слушателей, поступающих в магистратуру и бакалавриат. Осуществлена организация

проведения дополнительных пар самоподготовки по дисциплинам для слушателей, обучающихся на техническом отделении.

2.3. Собрана и предоставлена для размещения на сайте ИРЯиК информация о преподавателях кафедры. Создан творческий коллектив по реализации программы дополнительного образования; содержание программы планируется подготовить к сентябрю.

2.4. К учебной работе в ИРЯиК были привлечены одиннадцать новых преподавателей и выпускников МГУ (д.ф.-м.н. Безаева Н.С., д.ф.-м.н. Шобухов А.В., к.ф.-м.н. Курочкина Е.В., к.ф.-м.н. Смирнов А.С., к.г.н. Бадина С.В., к.ф.н. Нижник А.В., к.и.н. Александров Б.Ю., Райдер Е.В., Иванова И.Б., асп. Никитина Н.А., асп. Морозов С.С.).

2.5. За отчетный период проведены экскурсии на ведущие естественнонаучные факультеты: факультет космических исследований, ВМК, физический, химический, биологический, геологический, географический факультеты, факультет фундаментальной медицины, факультет почвоведения, факультет наук о материалах. Проведение каждого мероприятия сопровождалось размещением отчета на сайте Института.

2.6. Осуществлено курирование преподавания математики и химии в совместном университете МГУ-ППИ. Сотрудники кафедры (Плешанова О.Ф. и Нижник А.В.) проводили занятия в филиале МГУ в г. Душанбе.

2.7. Организовано проведение в ИРЯиК педагогической практики студентов шестого курса Химического факультета МГУ (Огнев В.Е., Яндукин Ю.А.).

3. Научная работа.

3.1. Организована и проведена совместно с научным отделом III Международная научно-практическая конференция «Преподавание естественнонаучных и гуманитарных дисциплин на русском языке в иноязычной аудитории» (22-23 марта). В настоящий момент готовится сборник материалов конференции.

3.2. Осуществлено создание и курирование в ИРЯиК Совета молодых ученых МГУ.

3.3. Совместно с Советом молодых ученых и научным отделом впервые организована и проведена секция «Преподавание русского языка и фундаментальных дисциплин иностранным учащимся» международной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов 2018». В работе секции приняли участие 10 молодых ученых и 26 наших иностранных слушателей.